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Hristos a înviat!
Frăţietatea creştinească se 

încheagă din nou când cu sufle
tul înălţat de puterea marelui 
Dumnezeu, sărbătoreşte învierea 
Mântuitorului. C&iS frumseţe na 
ascund în această zi, sufletele no
ianului de credincioşi, cari îmbră
caţi în haine albe, aleargă în 
grabă la dangănul clopotului, la 
biserica din deal sau din vale?/ 
Câtă curăţenie sufletească nu se 
poate găsi în aceste clipe când 
orice om îşi uită de sine ?! Este 
veselie în cer şi pe pământ. Cât 
n‘am da ca această clipă de fe
ricire s*o putem avea mai des / 
Ce n‘am face noi ca să putem în
tâmpina ia fiecare zi a anului cu 
aceiaşi bunăvoinţă pe semenul

Acum vre-o 4 ani am mai a- 
vut de lucru în ziarul nostru cu 
dl advocat Dr. loan Dordea care 
pe atunci a cumpărat la o licitaţie 
publică un dulap cu 4 iei şi la 
urmă Fa vândut tot păgubaşei cu 
100 Iei.

In urma acelui fapt am cerut 
Baroului să i-a măsuri contra a- 
ceslui advocat, — speculant ai 
sărăciei publice — dar până azi 
nu ştim să se fi luat vre-o măsură 
disciplinară — iar azi avem oca
zia să ne ocupăm din nou de o- 
oest advocat, care-şî compromite 
bresla şi face de ruşine corpul 
select din care face parte, arun
când oprobriul public asupra ce
lorlalţi advocaţi cinstiţi, cari din 
oauza unora ca dsa. sunt taxaţi 
de marele public drept escroci 
ordinari, căci ştiut este că în 
dialectul poporului a intrat cu
vântul d e : „H oţii de advocaţi“ .

Astăzi ne vom ocupa de o 
nouă ispravă o advocatului Dr. 
loan Dordea, care deşi a fost de
mascat la timp totuşi continuă şi 
ari să-şi facă mendrele, ne având 
teamă de nimeni!

Ruşinea nu este decât a Ba
roului advocaţilor Sibiu, care s'a 
dovedit a fi moale şi incapabil 
să pună le pnnei elementele com
promiţătoare !

Iată noua ispravă a advoca
tul I)r. ion Dordea: Tâmplarului

nostru ? Ce n am face noi ca să 
găsim aceiaşi zâmbet pe bazele 
celor pe cari îi întâlnim în ziua 
învierii cea luminată, acest zâm
bet pe cnre Mântuitorul l»a avut 
chiar şi în clipa când şi-n dat 
sufletul, răstignit pe Sf. Cruce ? 
Ce n‘e<n da noi in s dumb, ea 
s3 avem în mai muite oile din 
timpul anului, liniştea sufletului, 
care ne-o dă cu atâta bunătate Ia 
lo ji, TatSl cel din ceruri?

,.Ceriurile cum se cade ve
selea scă-se şi pământul bucură- 
se şi să serbeze lumea cea vă
zută toată si cea nevăzută, că a 
înviat Hristos veselia cea veci- 
nicä“ .

T F CV: ciobi

Munkácsy Géza din Sibiu, str. 
Moara de Scoajţă, i s'a vândut 
din partea unei bănci creditoare 
casa sa, pentru o datorie de 7000 
lei, iar în lipsă de cumpărători 
a fost cumpărată de banca cre
ditoare pe un preţ derizoriu. 
Păgubaşul s'a adresat advocatu
lui Dr. I Dordea, rugându-1 să-i 
salveze imobilul prin înaintarea 
unei supra oferte în numele său 
propriu — adecă al advocatului 
Dr. 1. Dordea şi în acest scop i a 
înmânat advocatului I. Dordea 
suma de 20000 lei şi anume 
13000 să aibă să depună vadiu 
şl 7000 Iei drept onorariu de 
advocat. Advocatul Dr. 1. Dordea 
a primit suma şi a şi înaintai su
praoferta, pe numele său propriu 
— pe cum ere înţelesul, — dar 
la a doua licitaţie neprezentân- 
du se alţi amatori casa a rămas 
asupra advocatului Dr. I. Dordea. 
Mai târziu advocatul Dr. 1. Dor
dea s'a gândit că ar fi bine să 
rămână el stăpânul casei, — căci 
doar el era cumpărătorul pe hâr
tie — şi zis şi făcut, a expediat 
o somaţie stăpânului să părlseas- 
că casa — cumpărată de «1 cu 
130,000 Iei, estre în realitate va
lora de 3 ori atât, ori dacă au 
să-i plătească chirie.

Păgubaşul viaAndu-se Înşe
lat de advocatul Dr. 1. Dordea 
s‘® adresat advocaţilor Dr. Bene

dek & Koborî, însărcinându-î să 
procedeze in consecinţă.

Vom vedea sfârşitul acestei 
acţiuni, care va fi cât se poate 
de tragic pentru advocatul Dr. I. 
Dordea.

Ca să arătăm că d lD r. loan 
Dordea a mare meşter în ase
menea afaceri vom arăta un elt 
caz prin care vom dovedi că dsa 
e şi mare gheşeftar.

lată cazul;
In anul 1926 a împrumutat 

pe di Avram Kenderes cu suma 
de : 150000 lei pe timp de 2 luni, 
cerându-i o dobândă de 3oooo 
îei, adecă 120% pe an. (Mai rău 
ca orice cămătar). Drept asigu
rare i-a cerut s£»i dea garanţie 
casa din str. Şcoalet de gimnas
tică No. 27 (fostul local de pros- 
ituţie) luând în scris că dacă nu-i 

dă banii la timpul iixat înapoi, 
debitorul A Kenderes pierde casa 
Care atunci (1926) era de eprospe 
1 milion iei.

După semnarea actului dl
A. Kendereş l-a întrebat pe dl 
Dr. I. Dordea că în cazul că 
totuşi er întârzia o zi sau două, 
nu va avea bucluc?

Dl Dr. 1. Dordea l-a asigu
rat însă că să fie liniştit, că nu 
se va întâmpla n im ic !

Ce s‘a întâmplat însă ?

Când am spus rândul trecut 
că această murdoră afacere, va 
muri ca şi „Ferrochim ica“ , »Con
tractul Drumurilor“ »Radiofonica“ 
etc. etc. - . a m  avut toată drepta
tea — căci doar nu i prost gu
vernul să se dea pe el în vileag.

De atunci instrucţia continuă 
şi va continua, întocmai ca un 
melc, căci graba strică <reeb8, 
domnilor !,.. Numai că în decursul 
acesta s‘a întâmplat un caz grav : 
Un militar înalt a dai dovadă de 
cel mai sensibil cavalerism, dân* 
du-şi singur pedeapsa — generalul 
Sică Popescu, fostul secretar ge
neral al Ministerului de răsboiu 
In 1930, sub dl general Henri 
Cihoschi, când s'a făcut comanda 
la „Skoda“ — s‘e sinucis cu un 
glonte de revolver; lucru pe care 
nu-1 făcea la nici un caz ruda sa 
V irg il Madgearu, care e văr cu 
soţia mortului.

Apărarea în parlament a lui 
Madgearu, aruncă toată vina a-

Debitorul a întârziat cu câ
teva ceasuri, fiind sigur că nu va 
avea nici o pagubă, dar între timp 
dl Dr. 1. Dordea s'a râs gândit 
şi s'a gândit la proverbul latinesc: 
„Verba volant, scripta menent" 
(Vorbele zboer*” , scrisul rămâne).

Aşa a şi procedat! In baza 
actului semnat de datoraş a intrat 
in posesia festei case de toleranţă i 
ne mai voind să primească banii.

Intre timp dl Kenderes a in
trat fn faliment, iar curatorul ma
sei falimentare a cerut şi această 
casă (fostul bordel) care dl Dr*. 
I. Dordea şi-o considera de pro
prietate să fie trecută in masa fa
limentară, S‘a iscat proces, iar 
justiţia a dat dreptate curatorului 
masei falimentare şi estfel casa 
a fost vândută şi cumpărată de 
un funcţionar.

Credem că asemenea fapte 
nu sunt compatibile cu demnita- 
tea unul advocat, care înjoseşte 
prestigiul şi aruncă oprobriul pu
blic asupra întregului corp al ad- 
vocaţilor-

Aşteptăm hotărârea d ui de
can Dr. Lucian Borcea, seu dacă 
nu, vrem să vedem dacă vreunul 
din membrii consiliului baroului 
se va sesiza seu nu.

Vom reveni!

supra conducerii militare — dar 
iată că a omorât tocmai pe cum
natul său, — iar prin moartea 
generalului Popescu, a stropit no
roiul pe fostul ministru de răsbol 
generalul Ştefănescu Amza, căruia 
î se ’ncearcă descoperirea trecu
tului, care n'are nimic comun cu 
această afacere. Pentru ancheta
rea cazului Amza Ştefănescu, a 
fost însărcinat generalul Gorski. 
Aşteptăm raportul.

— Ce facem cu „Selelzki“ , 
de care s'a debarasat atât uzinele 
„Skoda“ cât şi statul vecin aliat?? 
Ce facem cu complicii lui ? Soţia 
acestui pezevenchiu internaţional 
i-a scris într'o scrisoare, care n‘a 
ajuns în mâna lui, că : „prietenii 
nu ne-au părăsit".

— Natural că nu, căci dacă 
i-ar părăsi, ar fi vai de pielea 
guvernului 1

Ce-i cu „c ifru l" ? Unde e 
cheia adevărată ? Au edus;o dela 
Praga trimişi! noştri ? Nu ! Chiar

Advocat ori cămătar?!
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dacă au adus un fel de deslegare 
a iniţialelor, pentru ca să se cu
noască toti complicii — nu nu 
adus pe cea adevărată I

De ce nu încheiaţi odată bi
lanţul aeestei afaceri domnilor, 
tn mod favorabil vouă, căci tot 
aşa o încheiaţi şi mai târziu şi 
barem salvaţi această ţară de con
tinua ponegrire în străinătate ! ?!

Va-să-zîcă ţineţi cu orice preţ, 
să vă faceţi mendrele! Bravo 
dom nilo r!

V'aplaudă străinii din această 
ţară, V'aplaudă duşmanii noştri 
din străinătate, fiindcă aţi vândut 
ţara în familie : fiul d lui Vaida

Chiar în zilele acestea de grea 
cumpănă pentru orice muritor, 
se mat găsesc încă persoane 
cari primind o însărcinare o fi
cială se bucură, căci de cele mai 
multe o ri ea este împreunată ca 
un venit oarecare. Venitul variază 
după timp, loc şi cauze.

In categoria acestor persoa
ne ca însărcinări oficiale sunt şi 
aşa zişii directori de circum
scripţie.

Nu sunt numiţi nici prin de
cret Regal şi nici prin Decizie 
ministerială. E i sunt avizaţi de 
către Revizoraiul şcolar, prin te
lefon de oblceiu, ca să se depla
seze la Sibiu pentru a ridica sa
larul învăţătorilor din circum
scripţie. Numărul învăţătorilor 
dintr'o circumscripţie, variază 
între 20 -3 5 . Unii din domnii 
directori de circumscripţie (citeş
te cu atenţie) reţin din plata f ie 
cărui învăţător 10— 15 şi 20 lei 
lunar. Dacă am face o mică so
coteală, luând cu aproximaţie 
numărul de 30 învăţători care ar

Poliţia judiciară din Oradea 
a înştiinţat poliţia Sibiu, ca s'ar 
fi refugiat In oraşul no3tru nişte 
temuţi spărgători. Primele cer
cetări n'au adus nici un rezultat 
până când comisarul Tecău în
tâlneşte la marginea oraşului In 
tovărăşia pungaşului sibian Ca
ro l Weiss pe unul din spărgători. 
La somaţiile comisarului, spăr
gătorul a încercat să fugă, dar 
a fost prins de comisar In aju
torul căruia a venit şi dnil Dr. 
Barna şi comisarul Lutsch.

Întrebat despre restul ban
dei, a declarat ca sunt la locu
inţa lu i Ionel Ladlslau din str. 
Moara de Scoarţa No, 13. M ei- 
gâad intr'acolo poliţia  reuşeşte 
să prindă pe Andor lanos care 
vrând să descarce focuri de re
volver a fost trântit Ia pământ 
de comisarul Tecău.

S‘a găsit In locuinţă, haine 
furate deta comerciantul Lebzel-

deputatul Mircea Vaida a făcut 
parte din personalul administrativ 
al „Skodei*, şi alţi tot din şleahta 
guvernamentală Ia fel — aşa că 
nu se poate ajunge la alt rezul
tat....

De geaba, tu, popor româ
nesc, vrei lumină în această afa
cere — şi în special tu ţărănime 
căreia fl-se ascunde astfel de ca
zuri. — Totul e înzadar, fiindaă 
domnii conducători îşi fac men
drele şi nu are nevoie de tine 
decât în alegeri! Dar ş i ,  ce aduce 
ceasul, nu aduce anul“ .

f i  într’o circumscripţie oarecare 
şi l-am înmulţi, de exemplu cu 
numărul 15 care reprezintă re- 
ţinerea ce o face domnul director 
de circumscripţie (reţinere apli
cată pe lângă toate reţinerile şi 
curbele suferite de salarul bietu
lu i învăţător) ne-ar eşi un pro
dus de lei 450, adecă patrasute- 
cinci zeci Lei.

Am ţinut să înregistrăm 
doar acest lucru fără prea mult 
comentariu, pentru că vorbesc 
cifrele. Ziaru l Tribuna care tot
deauna a apărat cu vehemenţă 
drepturile sujbaşilor de orice ca
tegorie, vine şi acum să protes
teze contra apucăturilor neome
neşti, cari par a f i  toleraie de 
către autoritctea şcolară căci la 
plângerile adresate ei în ceeace 
priveşte această chestiune, n'a 
răspuns.

Terminăm în speranţa că 
răul se va îndrepta şi ne permi
tem să exclamăm: H ) \  hol 
domnilor că nu suntem la „ oto• 
nomă“ 1

ter Franclsk din str. Guşteriţet 
Nr. UD, unde au spart luna tre
cuta, apoi o tipografie, chei fa l
se, diferite cerneli chimice, ştam
pile, carnete ialse etc.

A doua zi a fost Drins şi al 
3-lea tovarăş, Balog lânoş.

Au recunoscut încă sparge
rile dela d n ii: Krauss losif, Her
mine Puch şi Aron Maria din 
str. Rosmarinulul şl deia dl Do
mino Tischer din Piaţa Regele 
Ferdinand.

To t asemenea au mai recu
noscut multe spargeri faceté la 
Oradea Mare, mai având de to
varăş pe Ladlslau Dombory.

Şeful bandei, Erdeit Alexan
dru, e absolvent de liceu şi a 
fost funcţionar Ia P. T . T. până 
în 1926, când a suferit o con
damnare de 3 ani şl 6 luni pen
tru fu rt; iar acum, au operat 10 
spargeri In Oradea şi 4 la Sibiu.

Asociaţia
învăţătorilor

Pentru ziua de Dum necă 
23 Aprilie, este convocată la Si
biu adunarea generală ordinară 
a învăţătorilor din jud 3'biu. 
l i  ordinea de zi este trecută şi 
darea de seatna ce urmează s‘o 
facă »delegaţii“ , asupra congre
sului de pomină ce a avut loc la 
Bucureşti

Ne vom opri la acest 
punct, ca să-l dlcutăm puţin, 
pentru a ne face o d ito r e, Da
tori? constă in încercarea pe 
care o vom face, ca să desvălu- 
im  anumite atitudini a însăşi con
ducătorilor asociaţiei.

S‘au făcut greşeli prea mari 
ca să le putem trece cu vederea. 
Căci conducătorul unei asociaţii, 
de orice natură ar fi ea, nu se 
poate preta Ia fapte cari ar atrage 
ura şi dispreţul publicului, nu 
numai asupra persoanei sale, dar 
şi asupra tagmei pe care doreş
te s‘o reprezinte. Am urmărit cu 
interes desbaterlle precedentului 
congres, ţinut în zona stării de 
asediu, In Bucureşti, precum şl 
de3baterlle congresului ţinut sub 
guvernul lorga. Câtă deosebire! 
Je frumos şi impunător au răsu
nat glasurile unite ale conducă
torilo r tuturor asociaţiilor de sa
lariaţi public i!... Cunoaştem şl 
urmările.

Dnii St. Brădlşteanu şl For- 
ţu, persecutaţi de guvern, au con
tinuat acţiunea cu rizicul jertfei 
pe câtă vreme, după cum bine 
s‘a spus, a lţii au umblat după... 
deputăţie. Nu deputăţie ne-ar 
rebui nouă, ci înţelegerea reali

tăţi). Şi azi, ca şi erl, dăscălii 
se sbat în noianul necazurilor de 
orice fel. In acest timp ce fac 
conducătorii? Nu se pot vedîa 
unul pe a ltu l. De ce? Pentru 
că să nu ni se ceară sute şi mii 
de lej, pentru cotizaţii şl case 
la M ovilă? Noi suntem vinovaţi 
că guvernul nu plăteşte dreptul 
de gradaţie şi alte drepturi ale 
învăţătorilor.

Căci ni se pare că aci nu-1 
lucru curat.

Prea miroase a fabrică. Şi 
chiar că miroase a Toporul şi 
pădurea. De aceea e bine ca ia 
adunare? generală a învăţători
lor să se înfiereze cu cuvinte 
grele aceste jocuri periculoase 
pentru viitorul unei asoclaţ i  cum 
este a învăţătorilor. Să nu se 
ceară altora, ceeace tu însuţi 
nu poţi dovedi că al însuşit.

Sa nu se ceară ispăşirea 
păcatelor polltlcianilor până ce 
conducătorii Invăţătorimll nu-şl 
vor ispăşi eventualele păcate să
vârşite tn decursul vremii poate 
in dauna intereselor acestei prea 
năpustite tagme. Conduci torit 
secţiei Sibiu au datoria să arate 
conflictul dela congres In ade
văratele Iui culori. Să nu ascun
dă nimic. A ltfe l vor cădea în 
rândul celor ce nu se mai pot 
bucura de dragostea şi stima 
colegială. Turma se va împrăş
tia din cauza păstorului,

Globalul pe Ianuarie, 
Februarie, Martie 1933.1

Ministerul de Finanfe a dat 
un ordin foarte curios. Nu l pu
tem Înţelege şi îndrăsaim să în
trebăm pe cei curl sunt »acasă* 
în această maîerie.

Să luăm un caz oarecare:
Un funcţionar care în anul

1931 a avut o leafă lunară de 
3000 Le'; tn Ianuarie 1932 a 
declarat venitul din anul 1931, 
adecă 3000 x  1 2 =  36Ö00 Lei. 
Dia 36000 Ici s‘au scăzut 9000 lei 
şi-au rămas 27000!ei după care 
a fost impus ia global. In anul
1932 a plătii acest global îa între
gime Ia Ianuarie a declarat venitul 
de pe 1932, de dala aceasta redus 
prin curbele de sacrificiu de 24000 
lei, adecă 2000 Iei lunar. Din 
2400 fei se scad cei 9000 lei şl 
rămâne o sumă de Iei 15000 care 
nu esie impozabilă, deducem dar 
că după venitul anului 1932 nu tre- 
bue să plăteşti nici o centimă 
— impozit global — (nu sunt de 
ajuns multiplele curbe de sacrifi
ciu?)
Cu toate acestea ordinul mini
sterului de finanţe este categoric: 
Cine nu plăteşte impozitul global 
pe Ianuarie, Februarie, Martie 
1933, adecă încă o pătrime din 
imoozifuîglobal, băgaţi de seamă 
pe 1931, nu-şi va primi leafa de 
pe luna Martie, pentru care mi 
se pare că am muncit.

O! Biet funcţionar de stat! 
Societatea petroliferă Româno— 
Americană, după cum reese 
dintr'o interpelare făcută în par
lament, ar fi îaşelat statul cu 
sute de milioane, nesatisfăcănd 
legea timbrului, iar tu, eşti ame
ninţat să rămâi flămând, dacă nu 
ti-ai plătit impozitul, chiar dacă 
te-ai găsi în situaţia arătată mai 
sus. Fericită te simţi, scumpa 
noastră tară, cu aşa gospodărie 
şi mai ales cu asemenea goz... sau 
gc spodari ? I

to.

Iarăşi Cocostârcul 
primăriei!

Faim osul cocostârc cu şar
pele în  cioc a fost răsturnat din 
nou zile le  trecute de şoferul M a
tei loan, care  intenţiona a -i tă in  
gâtul, dar \ăzându-se  surprins  
de un poliţist pus să 1 păzească  
s a m ulţum it a-i zm ulge şarpele 
din cioc. (Legenda spune că a- 
ceastă fântână a p rim it în  1916 
num ele de „Fântâna lui F a lken 
hein“, cocostârcul ar reprezenta  
arm ata germ ană, ia r  şarpele  ar
mata rom ână).

Natural şoferul a fost a res 
tat de po liţistu l care  păzea co
costârcu l din ord inu l dlui prim ar 
Goritz, care  dăduse ordin te le
fonic com isarului de serviciu, Şte
fan, să instaleze un post în cursul 
nopţii şi să-i grijeasca cocos
târcu l.

La in terogatoru l luat de po 
liţie  şoferu l a dec la ra t că e orfan  
de război, tatăl Iu i a fost om orât 
de arm ata lui Falkenhein şi că el 
ca rom ân nu poate suferi o ase
menea ru ş in e ! La în trebarea  
pusă, dacă o va m ai lua jos, a 
răspuns că el persona l nu, dar 
o vor lua alţii ! F iin d  trim is  la

Nicolae D. Găvozdea

iii [are... îi

îndrăzneli spărgători, prinşi
la Sibiu.
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G U S T A T  I
...................... twnwir'imn ig.-riaaaase

se vinde în toate bodegile şi restaurantele!

parchet, a fost ISsat l ib e r !
(Justiţia cunoaşte legenda). 
Bănuim că p rim ăria  în în c ă 

păţânarea ei o va pune din nou 
sus, dar aşteptăm  ca cel pufin un 
m em bru rom ân să protesleze, în  
contra  acestei batjocoriri, a nea
m ului ro m â n e s c !

Dacă va fi d in  nou pusă, noi 
asigurăm  pe dom nii din prim ărie  
că cocostârcu l — cel m ai târziu  
de Paşti — sau va zbura de tot, 
sau îş i va schim ba din nou p o z i
ţia . Suntem siguri că nu vom fi 
p ro ro c i m incinoşi I 

Vom  reveni.

N . C. D R O C

Oela Consiliul ie Război al 
[. VII i. libia

Zilele trecute s'a judecat la Con
siliul da Răsboiu a' C  V II. A. Sibiu 
procesul soldatului Ciupatiu Nlcolae 
aeuzat de furtul comis acum un an de 
Paşii la locuinţa dlul Colonel 1. Ple- 
niceanu, comandantul Şcoalei de Apli
caţie a Cavaleriei.

Consiliul a fost prezidat de dl 
Colonel Mtrtinovski Anton, grefier 
de şed nţă fiind dl Alex. Georgescu, 
Iar fotoliul ministerului public a fost 
ocupat de dl Prim Comisar Reg lCa- 
rapancea Titus, şeful Parchetului mi
litar local.

Din cetirea actului de acuzare 
rezumăm: A treia zi de Paşti a anului 
trecut, soldatul lus!pciuc Vasile dela 
Şcoala de Aplicaţie a Cavaleriei îm
preună cu soldatul Ciuparlu Nicolae 
din Reg. 36 Obuz. se introduc In lo
cuinţa dtui Colonel Phnfceanu, în lipsa 
acestuia, care era plecat din garnizoa
nă şi iau de acolo o casată de fier, 
care conţinea circa 7OD00—80.000 lei 
ţ i  diferite obiecte de valoare, ca inele 
de aur, monede de aur, cercei de aur 
ceas de aur etc.

Cu această casetă se duc pe un 
loc viran din dosul cazărmilor şl spăr
gând-o î-şi împart prada.

Soldatul lusipcfuc şi alţi doi sol
daţi Mozirenco Gavrilă şi Pogorl- 
lovscki Cornea, ei au fost tăinuitori 
In această chestiune au îost deja ju
decaţi încă de anul trecut şi con
damnat pentru acest fapt: primul la 5 
(cinci) ani închisoare Iar ceiialţi doi la 
câteva luni închisoare.

Cu această ocaziune Consiliul 
şi-a declinat Competinţa în ce priveşte 
Sold. Ciuparlu Nicolăe Tribunalului 
Sibiu pe motivai că la comiterea fap
tului se afla trecut în complectare.

Tribunalul Sibiu de asemenea 
şi-a declinat competinţa de a judeca 
aceasta afacere.

In faţa acestui conflict negativ 
de competinţă Dl. Prim Comisar 
Regal Carapancîa Tilus a înaintat 
întregul dosar înaltei Curţi de Casaţie 
spre a da un regulator de competlnţă 
cu opiniunea sa că chestiunea este de 
rezortul instanţelor plenare militare.

Curtea de Casaţie a admis pune-1 
tul de vedere al Dl Prim Comisar Re- 
g*l. Colonel Carapancea Tltus şl a 
deferit cazul Instanţei militare.

De bderile aestui proces au ţi
nut întreegr zi, audiindu-se o mulţime 
de rmrtori între car? şi sold. condam
nat Iusu c'uc Vaslie care fn şedinţă a 
revenit asapra declaraţiilor sale ante
rioare şi a mărturisit că furtul î-a co
mis numai el singur fără ajutoru. sold, 
Ciuparm Nicolae.

Faţă d i această declaraţie a sol« 
datului Isupeiuc Vâsle, şi cum 
şi restul de martori audiaţi nu au a- 
dus nici o acuzaţie soldatului Ciupa- 
riu Nicolae, Di prim comisar 
Regal Colonel Carapancea Tltus, având 
cuvântul, cere consiliului achitarea sol
datului Ciupari ( Nicolae.

Consiliul intrând (n deliberare 
după o scurtă chibzuinţă aduce un 
verdict negativ, achitând eu unanimita
te de voturi pe sus numitul soldat.

„Bieţii notari"
In „Cuvântul P o p o ru lu i*

din 2 Aprilie a. c. subsemnatul, am 
publicat articolul cu titlu de mai sus.

Dl prefect s’a grăbii să intervi
nă pe iângă redacţia ziarului susnu- 
mil, ca să dasmintă, cele relatate de 
mine şi declarate cu durere de către 
nolari conştiincioşi.

Declar în faţa opiniei publice 
că sunt gata să-mi justific afirmaţiile 
oricând şi’n faţa oricui:

Nu cumva, doreşte domnul pre
fect să-i dau numele notarilor.., ca 
pe urmă să-i facă şomeri ?? Să-şi 
pună pofta în cuiu !

Nie. D. Găvozdea

ş t i r i
— Ouvernul sărăciei naţionale 

a lăsat de Paşti funcţionarii fără le
fu r i şi pensionarii fă ră  pensii. Se 
zice că l i  se vor plăti drepturile după 
sărbători. De remarcat e faptul că 
până azi toate guvernele oricât de pă
cătoase au fost ele, totdeauna funcţi
onarii şi pensionarii statului şi-au 
primit drepturile lor, înainte de săr
bători /

VACCINARE Toţi părinţii 
depe teritoriul oraşului Sibiu, ai 
căror copii nu au fost vaccinaţi 
sau ravaccinaţi, ori au fost vac* 
cinaţi fără su cces, sunt provocaţi 
Întrucât nu au prim it alt termen 
să se prezinte cu copii la vac
cinare resp. revaccinarea în zilele 
de 19, 21, 22,— 29 Aprilie şl 2 
Maiu 1933. Vaccinările şi revac* 
cinările încep la orele 3 după masă 
în sala mare a Primăriei Munici
piului Sibiu. Contravenienţii vor 
i i  amendaţi.
^ — Faimosul consilier comunal
jidanul Şlal — ruşinea Sibiului — a- 
Igttă nenorociţii de şomeri, fă ră  să-şi 
dea seama de crima ce o comite/ Ştim 
ed social democraţii — al căror re

prezentant în consiliul comunal e in
dividul Ş :ai — sunt contra intereselor 
reale ale ţării şi Coroanei, astfel că 
el are tot interesul să agite, dar mal 
ştim c i el însuşi a fost dat afară dela 
Casa Cercuală unde s'a folosit de acte 
false şi vom căuta — în numerele vii
toare să l demascăm şl să-1 punem la 
stâlpul infamiei. Că a ajuns în consi
liul comunal nu e vinovat agitatorul 
$iai, cl mălăeţul de Cori, care habar 
n'are de politică şl e mai încăpăţînat 
decât un catâr, dar interesele româ
neşti suferă şi prin individul Şial, 
bolşevlzăm pătura săracă a Sibiului. 
Vom căuta însă ca pe acest duşman 
ol neamului şi Coroanei sd l punem 
la punct şl să-i arătăm că tn Româ
nia, bolşevicii nu găsesc teren, cel mult, 
mormântul.

Pantofi moderni
mare asortiment

La K ovács
Str. Regina Harta No. 17.

— O interesantă întreprindere 
comercială a luat fiinţă în Sibiu şl 
anume: Firma Radio Leltner din str. 
Ocnei No. 3 (sub podul de fier) vinde 
diferite aparate de radio primind în 
schimb biciclete vechi, pathefoane, ma
şini de scris, aparate de fotografiat 
ele. încă o dovadă că criza de bani 
se va rezolva în curând prin schimbul 
de mărfuri !

Ştiri vânător?şti. D l Daniil Lă- 
pădatu, întemeietorul societăţii de vâ
nătoare „Cindrelul* din Gura răului, 
intenţionează să convoace o adunare 
a tuturor societăţilor de vânătoare 
româneşti din jud. Sibiu, unde să se 
discute chestiuni importante în legă
tură ca vânatul. Roagă societăţile cari 
doresc să l-a parte la această adunare 
să-i comunice adeziunea pe adresa 
d sale în Gurarâului. Adunarea va 
avea loc la Sibiu.

Spionul Bruno Zeletzky, eroul 
afacerii „Skoda“ a fost depus în în
chisoarea fortului Jilava.

— După întrevederile dintre dnii 
Ramsai Macdonald, premierul Angliei 
şi Benitto Mussolini, al Italiei pentru 
crearea directoratului European com
pus din cele 4 mari puteri: Anglii, 
Franţa, Germania şi Italia, cu scopul 
principal de-a impune statelor mici, 
voinţa lor care a ajuns până la revi
zuirea tratatelor ie  pace prin planul 
Mussolini, ămendat de dnii Macdonald 
şi Sir lohn Simon, după aceasta s’a 
pus şi Mica înţelegere ( România, Iu 
goslavia, Cehoslovacia,) şt Polonia tn 
mişcare. D l Nicolae Titulescu, din 
partea Micei înţelegeri a fost la Paris 
pentru a determina guvernul francez 
să nu adere la planul de mai sus, tot 
din partea Micei înţelegeri a plecat 
la Londra dl Beneş ( Cehoslavacia) 
spre a convinge guvernul britanic, cl 
e inadmisibil un asemenea plan. Astfel 
cd puterile mari, nu vor reuşi în totul.

— In capitala Spaniei, Madrid, 
un şofer a găsit în maşina lai o geantă 
ca 2 milioane dolari, şoferul aducân- 
du-şi aminte că geanta a lost a unor

japoneze, cari descinseră l i  un mare 
hotel, m rse înir'azolo să predea geanta 
când vúzu una din japoneze pe şofer, 
sân la el şi-l sărută şi-i dădu 2oa 
pesetas zicând, „Aşa ceva numai în 
Spania se poate întâmpla“ Pentru a- 
ceasta tânărul şofer va primi şi o 
slujbă la stat.

— In America s'a permit să se 
bea berea. De 13 ani a fost oprită şl 
cu toate acestea s'a beut, dar în as
cuns şi se fabrica tot în ascuns. In 
noaptea primă toată lumea era beată 
dela opincă până la Vlădică, chiar 
preşedintele Statelor Unite, Roosevelt 
de care se leagă această lege, spun 
ziarele americane, că a fost foarte 
vesel Cu toate acestea au fost şi oa
meni cari n'au primit cu bucurie a- 
ceastă lege, în special fabricanţii, cari 
au fabricat până acum bere pe ascuns.

— La cameră, a avut loc, o 
lingă întrevedere, d n ii: Octavian 
Goga, George Brătianu şi Dr. Lupu.

— D l Franasovici, fost ministru 
a fost în audienţă la rege. Timp de o 
oră, D-sa a pus tn curent pe suveran, 
cu modul în care partidul iiberal-du- 
cis t înţelege rezotvirea diferitelor pro
bleme la ordinea zilei.

— Porumbul românesc a fost 
exclus de pe piaţa belgiană. — Se 
preferă producţia Americei de Sud.

— O tânără din Galaţi, studentă 
la facultatea de medicină din Iaşi, a 
înghiţit o puternică doză de cianură 
de potasiu şl a sucombat imediat.

— Poliţia din Vlena, a luat se
rioase măsuri de ordine. A ocupat 
uzina de gaz, centrala de electricitate 
a oraşului şi magazinul principal coo
perativ al sindicatelor socialiste, pen
tru a ciuta dacă sunt depozite ascunse 
de arme şi muniţiuni.

Pantofi moderni t
mare asortiment

La K ovács
Str. Regina Maria No. 17.

Conflict fn tre  d n ii Maniu  
ţ i  V a ld a .  D Iuliu Maniu când s'a
întors di i streinătate s‘a abătut şl pe 
la Ctuj, îo cara timp a fost chemat de 
prietenii săi din Capitală, ca să fie 
mai aproape de problemele'importanfe 
cari se discută la Bucureşti şi chiar 
să contribue pentru realizarea favora
bilă... Dlui Valda, nu-i place această 
tutelă asupra gestiunilor guvernului, 
cum nu i-a plăcut nici altădată. Din 
cauza acestui dezacord d. Iuliu Maniu 
s'a rehtors la Bădăcln, unde sora lui 
e bolnavă, dtja de când a oheat In 
străinătate. D:şi s'a svonit c i dl Iuliu 
Maniu a părăsit capitala precipitat din 
cauza boaiei surorii sale, în realitate 
motivul stă în conflictul Intervenit fntre 
fruntaş'! ardeleni, care conflict a de
venit foarte grav.

— Şeful partidului naţionallst-de- 
mocrat, dl N. Iorga, fostul prim-mi- 
nistru, a făcut importante dedaraţit po
litice, în faţa comitetului executiv al 
partidului.

— La Făgăraş, a avut loc o în
trunire a partidului ţărănese-radical de 
sub prezidenţia dlui Grlgorie lunian,
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fostul ministru de justice. Discuţia 
principală a fost restabilizarca şi în
cetarea plăţilor externe.

—  La curtea cu juri, Cernăuţ’, a 
venit spre judecare precestl săteanu
lui Constantin Golan din Cuciurul Mare 
Jud, Cernăuţi, care în 4 Septemvrie 
932 şi-a omorât soţia, pentru ca să 
nu i  mai plătească oensia alimentară 
după divorţ; soţia fiind nevoită să di
vorţeze, fiindcă soţul după ce a^enit 
din America a început a cheltui ave
rea cu beţii ;i femei, ba chiar cu una 
din ele a dat naştere unui copil Soţul 
criminal a fost condamnat la 15 ani 
muncă zilnică.

—  Ţiganul Aurică Iiie Teodor, 
din Teleorman a înşelat pe săteanul 
Iorgu T . Banu, din com. Dălhăuţijud. 
R. Sărat c l ar face din 31 mii lei cât 
avea săteanul 62 mii. Iată cum a pro
cedat ţiganul; a luat cele 31 mii bune 
le-a pus lângă cele 31 hârtii albe de 
«âte o mie, a presârnt peste ele un 
tel de praf, Ie-a învelit înti'o pânză 
albistrâ zi Ie-a îngropat, spunând ţă
ranului să nu ie desgroape decât după 
3 zile.

Mica pubicita te
3 Lei cuvântul

Cumpăr dormitor complect, 
-puţin uzat. Plătesc bine. Adresa Ia 
ziar.
Casă m are, situată în colţul; străzii 
Rosmarin, loc foarte frecventat, co
respunzătoare oricărui scop, foarte 
eftin de vânzare contra numerar sau 
libele de depuneri dela Boden-Kredit 
sau »Albina*.

Cumpăr maşină de scris folo
sita— adresa la ziar.

V ă n d  foarte convenabil, o pen
dulă mare, de cristal şi lemn de 
stejar, de culoare galben închis se 
trage Ia 14 zile, bate sfert, jumătate 
şi trei sferturi; apoi un revolver 
browning* belgian, curea ofiţerească 
ioc şi 2 cartuşiere şi un ceas mare 
de birou, toate nefolcsite, adresa Ia 
ziar.

D e vânzare un Chevrolet 6 cilin
drii, complect nou, nerulet. Adresa 
Legiunea jandarmi Sibiu.
D e  V ânzare  casă cu local de pră
vălie compuşi din 6 camere 1 onireu, 
de 5 m. curie şi grădină, 4 pivniţe, 
şoproane de lemne. 2 closete, aoaduct, 
instalaţie electrică. Preţui 36C 000 lei 
bani gata sau în schimb ceva pământ. 
Lazaret B. Nr. 29.
R a d io ,  aparate de radio repar şi 
transform cu preţuit foarte eftine. A- 
dresa la ziar.

Cumpăr libsie dela banca „Alb:na* 
Plătesc bine. Adresa la ziar.
C a u t spre închiriere o cameră mare 
sau două camere mici şi bucătărie 
în apropiere de cazărmile cavaleriei. 
Adresa la ziar.

D e Vânzare un aparat de scos 
pui, pentru 100 ouă — în stare de 
funcţionare — ocazie. Adresa în str. 
Berăriei Nr. 3.

Judecătoria rurală Nocrlch. Sibîu 

Nr. G. 432]l933fi5

Subsemnatul delegat judecătoresc 
prin aceasta public, că în baza declzi- 
unelNr. G. 432)933)a judecătoriei rur. 
Nocrih, în favorul urmăritorului Dumi
tru G ib  jrdinVurpăr, pentru încasarea 
creanţei de 800 lei caoital sîaccesorii 
am f xat termen de licitaţie pe ziua de 
24 Apiitie 1933, ora 3 p.m. la fiţa 
tocului in comu a Vurpăr Nr. 345 a 
şl In Zâvofu unde se vor vinde prin 
Bicitaţfum publică judiciară: 200 doage 
de stejar, 2 s âojen1 fe ane de fag uscat,

2 roate de car (noi), 2 cricuri de car, 
o nicovală, 13 butuci de stejar, o vacă, 
10 butuci stejar ptr. construcţii, şi 6 
care ba gunoiu, în valoare de 3490 
lei. In caz de nevoie şl sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea de încasat este de 
800 lei, iar spesele stabilite până acum 
de lel 4Ű8,

Dacă mobilele sechestrate cu acea
stă ocazii, ar fl fost sechestrate şi 
de alţii şi aceştia a» fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia seotdona şi în 
favorul acestora, comform art. 120 al 
legii LX : 1881..

Neerlh la 7 Aprilie 1933.
Delegat judecătoresc,

N. Gh. Codrtanu.

Nr. 2690 port. 1932.

Subsemnatul portărel pe lângă 
tribunalul Sibiu prin acesta publică 
că în baza dedziunii Nr. 4158J1932 
şi Nr. G. II 12067|l932 a jud. mixte 
Sibiu în favorul reci. firma „Columbia* 
Ar d repr. prin adv. Dr. Iulius Gebor
sten contra locuitor în Răşinari 
pentru încasarea creanţei de 5869 
Lei fşi a:c. se fixează termes de 
licitaţie pe ziua d»25 Aprilie 933 ora li 
am. la faţa loc. în Răşinari Nr. 
unde se vor vinde prin licitaţie 
publică judiciara 1 cantar automat 
şi un cântar decimal in valoare de 
Lel. Í00Q0 In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 1859 Lei capital dobânzile cm 9 
pr.socotlni din 1 Februarie 1932 iar 
spesele până acum stabilite de 2072 
Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi da 
alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire. Licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în 
senzul art. XLI l9o8, § 20.

Sibiu la 29 Martie 933.
Bacu portărel.

Nr. 3221 port. 193/

Subsemnatul portărei pe lârgă 
tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în bazadiciz. Nr. 4070 931 şi Nr. 
12662)1931 a judecătoriei mix'e Sibiu 
în favorul recla-nantului Fa Mihail 
K'eltsch Sibiu repr. prin adv. Dr. 
Martin K?un contra loc. în Sibiu 
pentru încasarea creanţei de /400 
Lei si acces, se fixea;ă termen 
de licitaţie pe 29 Aprilie 1933 la 
ora 5i/» d m. la faţa locului în 
oraşul 31biu Str. Şcoala de înot 
Nr. 8ţjunde se vor vinde prin lici
taţie publică judiciară mobile de casă 
şi alte obiecte in valoare de 5.200 
Lei. In caz de nevoie şl sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care e de (ncasat faee 
1400 Lei capital dobânzile legale 
so cot iad din 1 M?iu 1930 iar 
spesele până acum stabilite de lei 
1363 bani------

Întrucât mobilele, cari ajung la licitat)« 
ar fi fost execvate şl de alj/1 fi aceţtli 
fi-ar li cftftlgat dreptul de acoperire, lici
taţia prezentă este ordonată şi în favoral 
acestora în sensul art. XLJ /903 § 20.

Sibiu la 6 A oriile 1932

port. Bacu

Nr. 3277|1932 port.

Subsemnatul portărel pe lângă 
trib. Sibiu prin aceasta publică că fn 
baza dedziunii Nr. 161 şi Nr. G. 
II. 14494/1932 a judec, mixte Sibiu 
In favorul reclamanţilor Ştefa» Moga 
şi Ana Moga reprez. prin adv. Dr. 
Traian Moga contra loc. în Sibiu 
pentru încasarea creanţei de 5400

le! şi accesorii se fixează term«« ds 
licitaţie pe 24 Aprilie 1933 ora 9 a. 
m. la faţa loc. în Sibiu str. Nouă Nr. 
24 unde 3e vor vinde prin litUajie 
publică judiciară bJet, noptieră, par
dei?, masă. măsuţă, covoare şl apaiat 
radio îa valoare do 5100 loi. In ca# 
de nevoie şi sub preţui de estimare.

Pretenziunea caro e de încasat 
face 5400 L e i capital dobân
zile cu 8 %  socotind din 27 Martie 
1932 iar spesele până acum 
stabilite de 2651 Lei.

întrucât mobiieie cari ajung la lici
taţie ar fl fost sechestrate şl de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigai dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în stnzil 
art. XLţ 1908 § 20 

Sibiu ia 7 Aprilie 1933
Kalmen portărel

Nr. 3603 port. 1932 
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza dec. Nr. 20C8J932 Trib. Sibiu 
şl Nr. G. II. 1178|933 a judecătoriei 
mixta Sibiu fn fav. reci. Ştefan Moga 
şi Ana Moga reprezentat p r i n  adv. 
Dr. Traian Mcga contra Ioc. în S:biu 
pentru încasarea creanţei de 2200 lei 
şi acc. se fixează termen de licitaţie 
pe 24 Aprilie 1933 ia ora 10 a. 
m. Ia faţa loc. fn Sibiu str. Rig Carol 
Nr. 8 unde se vor vinde prin llcita- 
ţiune publică judiciară dulapuri, mă- 
şină de cusut, divan masă, tablou şi 
spilător în val. de 510o lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 2200 Iei capital iar spesele până 
acum stabilite dc 2539 lei.

Întrucât mobilele cari ajung la licit, 
ar fi fost execvate şi de alţii şi a- 
ceştia şi-ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire licitaţia prezentă este ordo
nată şl în fav. acestora în senzul ait. 
XLI 1908 § 120.

Sibiu la 7 Aprilie 1933.
Kalman port.

Nr. 1844 port. 1932.

Subs-rmutul rortărel pe lângă 
Tribunalul S'b'u prin rceaUa public?, 
că în baza decizunü Nr. 5893J 931 
şi Nr. G. II. 8523J1932 a judecătoriei 
m xIeSib. în fivorul reclamantului llie 
F.oaşiu repr. prin advocatul Dr.

Ovidiu Ivan contra locuitor în Sibiu 
peetru încasare« creanţei da 2609 lei 
şi aec. *« fixează term?* da licitaţie 
pa 24 April!« 933 «ra 15 dm, la faţa 
ioc. ta Sibiu Târgul PaşUlui Nr. 6' 
undase vo? vinde prin licitaţi« publică 
judiciară butolu cu vin şi biliard în 
valoare de 9120 l«i. In caz de ne
voie şi sub preţul da estimare.

Pretenziunea care d* încasat face 
2609 lei capital, dobânzile legale 
socotind d'n I Februarie 1931, iar 
spesele până acum stabilite de 2560 lei,

Intiucât mobilele cari ajung Îs 
liciUţia »r fi fost sechestrate şi de al
ţii şi aceştia şi-ar fl câştigat dreptul 
da acoperire, licitaţia prezentă este
ordonată şi în favorul acestor în seo- 
zul art. XII; 1908. § 20

Sibiu Ia 7 Aprilie 1933.

Kalman portărel

Nr. 74 poit. 1933

Subsemnatul por.ărel pe lârgă 
tribunalul Sibiu plin aceasta publică 
că în baza demiunii Nr, 1197{A932 
şi Nr. G. II. 458)1933 a judecătoriei 
mixta Sibiu în favorul reclamantului 
Hclnerich Krontr Sibiu repr. prin Dr- 
Iulius Ziegler contra loc. în Sibiu 
pentru încasarea creianţei de 1253 lei 
şi accesorii se fixează termen de li- 
citsţ!e pe 25 Aprilie 1933 ora 4 l/j- 
dm la faţa locului în Sibiu Str Fau
rului Nr. 7 unde se vor vinde prin 
licitaţie publică judiciară mobile de 
casă şi alta oblrcte în valoare de 
6900 lei In caz de nevoie şl sub 
preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face lei 1253 capital dobânzile cu 8 
pr. socotind din 23 Ianuarie 1932 iar 
sesele până acum stabilite de lef 
1019

întrucât mob lele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de 
alţii şl aceşt;a şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonată şi în favorul acestora în sen-' 
zui art. XLI 1908 § 20.

Sibiu la 28 Martie 1933

portărel Bacu

Bodega şi Rest. fost 
„O A M S R iN U S“

Trecând sub conducerea Dlui

Vintilă Surdeanu,
pune la disp. Onoratului public Sibian şi a 
Dior ofiţeri un bufet excelent cu vinuri şi 

bere Thomas ,,R E X ‘‘

77GRATAR SPECIAL"
linuri speciale de Drăgăşani şi Târnave cu 

preţurile cele mai convenabile.

Spre convingere, rog vizitat!
locaiu f. 1

, I
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